



Názvy dle ES: N – Rakovník Roller, F – Rouleur de Rakovník, A – Rakovník Roller.
Zařazení v seznamu ES: rejdiči č. 885.
Původ: Česká republika – město Rakovník a okolí.

Plemenné znaky

Drobný a jemný holub, který vyniká temperamentem a především zvláštním způsobem letu – válením, které probíhá za letu tak, že se holub v přemetech otáčí nazad. Čím více přemetů udělá, tím je chovná hodnota větší. Nejcennější holubi válejí i nízko nad zemí nebo nad hřebenem střechy. Vyniká rozmanitými barevnými a kresebnými rázy.

Posuzování

Celkový dojem – postava – hlava – tvar a barva zobáku – oči, obočnice – kvalita opeření – barva a kresba.

Exteriér

- Hlava:** menší s vyšším a širokým čelem, temeno je mírně ploché, záhlaví dobře zakulacené a ostře spadající.
- Oči:** perlové, u bílých a sedlatých a plamíneků tmavé. **Obočnice** úzké, jemné a červené. Černé a modré rázy je mají tmavošedé. Černí jednobarevní a tygři se světlými zobáky mohou mít obočnice červené.
- Zobák:** je středně krátký (do 15 mm), tupý, široce nasazený a mírně klopený. Černé a modré rázy mají zobák rohově zbarvený až černý, ostatní rázy světlý. **Ozobí** je jemné a málo vyvinuté.
- Křídla:** jsou krátká a silná, letky široké, dobře složené a spočívají na ocasu.
- Ocas:** je krátký, úzce složený, delší než křídla (o cca 1,5 cm) a nesený v linii zad.
- Opeření:** krátké, husté, hladké a pevně přilehlé.
- Nohy:** krátké a silné, široce nasazené, neopeřené. Drápky v barvě zobáku. **Postoj** je nižší, široký (na celých prstech).
- Krk:** krátký, na trupu široce nasazený a k hlavě se zužující, hrdlo jemně vykrojené.
- Postava:** drobná, krátká, dobře svalnatá s vypjatou, ale hlubší hrudí, mírně nazad skloněná

Barva a kresba

Barvy jsou syté, čisté, pravidelně rozložené po všech barevných částech, lesklé (barva lesku nemá vliv na výsledek ocenění). Kresby jsou pravidelné, dobře ohraničené. Plamínci: bílí holubi s pravidelným barevným plamínkem na čele nad kořenem zobáku o délce 10 mm a šířce 5 mm. Bělohrotí – kresbu tvoří 3 až 8 bílých krajních ručních letek, jejich počet je stejný v obou křídlech- ideální je poměr 6x6. Malé bílé skvrny (do 2 cm) u kloaky jsou tolerovány. Pruhoví s pruhy v příslušném tmavším odstínu barvy. Sedlatí – hlava, náprsenka, břicho, křídla a štíty až k sedlu jsou bílé. Hloubka náprsenky je vymezena vzdáleností do 3 cm od špičky sklopného zobáku. Hlava je bílá až do vzdálenosti 10 mm pod obočnice. Kresbu hlavy tvoří pravidelná barevná kapka na čele velikosti mandle a barevné zvlnění obojku směrem k očím. Barevné je sedlo, zadní část krku až do týlu, přední část hrudi, hřbet a ocas s podocasníkem. Mramorovaní – kresba je tvořena pravidelným mramorováním po celém těle; vole, pruhy, letky a ocas jsou tmavší. Bělouši jsou bílí a po celém těle lehce barevně žíhaní (na krku více), kresbu dotváří dva tmavší pruhy, letky a ocas, nebo pouze barevné letky a ocas a lehce barevně stříkaná hlava a krk. Tygři jsou celobarevní jen hlava, krk, hřbet a ramínka křídel jsou pravidelně prokvetlé bílými pírkami. Mohou být i tabuloví (s bílým štítem). Pštrosíci – vzácný ráz se pštrosí kresbou, jejíž pravidelnost se posuzuje mírně.

Rázy

Jednobarevní bílí, černí, modří, kaštanově hnědí, šedohnědí, červení, žlutí a stříbřití, plamínci. Bělohrotí: černí, modří, kaštanově hnědí, šedohnědí, červení, žlu-

tí a stříbřítí. Pruhoví: modří černopruzí, stříbřítí hnědopruzí, červeně plaví, žlutě plaví. Sedlatí: černí, modří, modří kapratí, kaštanově hnědí, šedohnědí, červení, žlutí, stříbrní a stříbřitě červeně popelaví. Kapratí: modří, stříbřítí, červení, žlutí. Mramorovaní: modří, vzácněji černí, kaštanově hnědí, červení, žlutí a stříbřítí hnědopruzí. Bělouši: černí, modří, kaštanově hnědí, šedohnědí, červení a žlutí. Tygři: černí, modří, kaštanově hnědí, červení, žlutí a stříbřítí. Pštrosíci: černí, modří, kaštanově hnědí, šedohnědí, červení, žlutí a stříbřítí, mohou být i mramorovaní, šupkatí, kapratí, pruhoví a běloocasí.

Vady

Výlukové: náznak pernatých ozdob, chybějící kapka u sedlatých.

Velké: hrubé nedostatky tvaru hlavy, úzká a dlouhá postava, vysoké nebo opeřené nohy, slabý a dlouhý zobák. Dlouhá a úzká křídla, odsazená kapka u sedlatých, bílý hřbet u sedlatých (mimo modrých a stříbřítých). Bílý hřbet u pštrosíků, méně než 3 a více než 8 bílých ručních letek u bělohrotých.

Malé: výše uvedené vady v malém či nepatrném rozsahu, nedostatky barvy a drápků, vadné zbarvení obočnic, prokrvení duhovek. Tmavá jehla na zobáku u černých a modrých plamínek a u černých a modrých sedlatých. Bílý hřbet u modrých a stříbřítých sedlatých, prokvetlá záda u pštrosíků. Větší bílá skvrna u kloaky u bělohrotých, bílý podocasník a sedlatých a pštrosíků. Tmavá hlava a prokvetlé letky u běloušů. Chybějící zvlnění obojku k očím u sedlatých, širší a delší ocas.

Kroužek č. 7.